



# COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO AI QUARTIERI

## QUARTIERE n. 7 "BORELLO"

VERBALE N. 2 - ANNO 2019

Il giorno **13.05.2019**, alle ore **20.45**, presso la sede del Quartiere in Borello di Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

### CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza il Sig. Andrea Gualtieri, Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>	<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>
<b>AG</b>	BURIOLI ROBERTO	<b>P</b>	MASINI GABRIELE
<b>A</b>	CANALI ALESSANDRO	<b>P</b>	MOLARI DINO
<b>A</b>	EVANGELISTI ANDREA	<b>AG</b>	MONANNI MATTEO
<b>P</b>	FABBRI GIULIANO	<b>P</b>	ROSSI KLAUS
<b>P</b>	GUALTIERI ANDREA	//	//

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 5 consiglieri sui 13 assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente dichiara aperta la seduta.

## **ORDINE DEL GIORNO:**

1. Approvazione verbale riunione precedente;
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori;
3. Progetto "Terre di zolfo e di murales": aggiornamenti;
4. Iniziative collaborazioni 2019: aggiornamenti;
5. Declassificazione e cancellazione dal demanio stradale del Comune della strada denominata Campiolo: richiesta verifica;
6. Rinnovo accordo di collaborazione per "Sportello di comunità" presso la sede del Quartiere;
7. Installazione segnaletica commerciale: aggiornamenti;
8. Progetto "Controllo del vicinato – Occhi aperti su Cesena": presentazione al Collegio dei presidenti del 4 marzo scorso;
9. Richieste rinnovo utilizzo locali di Quartiere;
10. Varie ed eventuali.

~~~~~

## **PRIMO PUNTO - Approvazione verbale riunione precedente**

Il Consiglio approva all'unanimità il verbale della riunione precedente (19 febbraio)

## **SECONDO PUNTO - Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori**

Nessuna comunicazione.

## **TERZO PUNTO – Progetto "Terre di zolfo e di murales": aggiornamenti**

Il presidente illustra il progetto che prevede l'installazione di una plancia in Piazza Indipendenza, nella quale verranno collocate delle formelle in ceramica raffiguranti:

- la planimetria dei luoghi ove erano situate le miniere del borellese,
- foto della vita e delle attività minerarie.

L'installazione della plancia sarà sostenuta dal Comune di Cesena.

Il costo delle formelle in ceramica, di circa € 1000, sarà a carico del Quartiere.

Il Consiglio approva all'unanimità.

(Segue lettera)

## **QUARTO PUNTO – Iniziative collaborazioni 2019: aggiornamenti**

Il presidente comunica che sono pervenute le seguenti richieste di contributo:

1. Ass.ne Barbablù: Cesena Comics & Stories – Pgn. 50830/454-2019 (da effettuarsi a ottobre/novembre 2019)
2. Circolo Didattico Cesena 2 – Scuola primaria Borello – Pgn. 38633/454-2019: "Dal disagio all'agio ....." (da effettuarsi nel corso del 2019)
3. Pro Loco Borello: Sere d'Estate in Arena – Pgn. 54284/454-2019 (da effettuarsi nel periodo giugno-agosto) 2019
4. Asd Sporting Cub. Attività sportiva – Pgn. 44288/454-2019. Richiesta integrazione.

Il Consiglio, esaminate le richieste pervenute, delibera all'unanimità quanto segue:

- Circolo Didattico Cesena 2 – Scuola primaria Borello – Pgn. 38633/454-2019: "Dal disagio all'agio ....." ; un contributo di € 500,00
- Pro Loco Borello: Sere d'Estate in Arena – Pgn. 54284/454-2019 (da effettuarsi nel periodo giugno-agosto) 2019; un contributo di € 500,00

(Seguono lettere)

Per l'Asd Sporting Cub Valle Savio il Consiglio resta in attesa dell'integrazione richiesta, mentre per l'Ass.ne Barbablù - "Cesena Comics & Stories", considerato che il progetto si svolgerà nel periodo autunnale, rinvia la decisione in attesa, anche, di conoscere tempi e modalità di elezione del nuovo Consiglio di Quartiere.

(Segue email)

#### **QUINTO PUNTO – Declassificazione e cancellazione dal demanio stradale del Comune della strada denominata Campiolo: richiesta verifica;**

In riferimento al punto all'ordine del giorno, il Consiglio di quartiere, esaminata la documentazione a disposizione e il parere espresso dal Coordinamento d'Area LL. PP. e Urbanistica, non essendo a conoscenza di eventuali interessi pubblici, esprime a maggioranza, per quanto di competenza, il nulla osta alla declassificazione della via Campiolo. Presenti 5 consiglieri: favorevoli 4, contrari 1 (Molari Dino)  
(Segue lettera)

#### **SESTO PUNTO - Rinnovo accordo di collaborazione per “Sportello di comunità” presso la sede del Quartiere;**

In riferimento al rinnovo dell'accordo di collaborazione fra ASP e AUSER per l'apertura dello sportello di comunità presso la sede del Quartiere, il Consiglio, considerata l'esperienza positiva, consolidata nel tempo, esprime, per quanto di competenza, unanime parere favorevole.

#### **SETTIMO PUNTO – Installazione segnaletica commerciale: aggiornamenti**

L'Assessore Lorenzo Zammarchi ed il Consigliere Giuliano Fabbri si sono recati presso le attività del Quartiere per illustrare il progetto, che prevede l'installazione di apposita segnaletica, indicante i negozi/esercizi presenti nelle immediate vicinanze. Nell'occasione è stato consegnato il modulo di adesione. Appena gli esercenti avranno aderito al progetto, si procederà con l'installazione della segnaletica.

#### **OTTAVO PUNTO – Progetto “Controllo del vicinato – Occhi aperti su Cesena”: presentazione al Collegio dei presidenti del 4 marzo scorso**

Questo progetto, per il quale è stato firmato un protocollo d'intesa fra la Prefettura ed il Sindaco, si propone di favorire la collaborazione fra i cittadini e le Forze dell'Ordine, per la promozione della sicurezza urbana. Il piano prevede la creazione di una rete di contatti qualificati e la partecipazione attiva di cittadini volontari che, svolgendo un'attività di ascolto e monitoraggio sul territorio, fungano da supporto alle Forze dell'Ordine.

Con la creazione di gruppi di volontari organizzati per zona, borgo, via di residenza, le informazioni qualificate raccolte nelle attività di monitoraggio, effettuate dai cittadini che aderiranno al progetto, potranno essere condivise con le Forze dell'Ordine, disincentivando comportamenti illegali e reati contro la proprietà e la persona.

Il Controllo del vicinato – occhi aperti su Cesena si propone, quindi, come strumento di prevenzione del crimine e non prevede interventi di repressione da parte dei cittadini volontari o che gli stessi si sostituiscano alle Forze dell'Ordine.

Per illustrare l'iniziativa, il Comandante Colloredo, durante il Collegio dei presidenti, ha informato i presidenti che potranno essere organizzate delle pubbliche assemblee nei Quartieri interessati, per illustrare ai cittadini in cosa consista il progetto, quali siano i compiti dei volontari, ma anche quali azioni non si debbano compiere. Vanno, infatti, evitate iniziative di singoli cittadini al di fuori di quanto previsto dal protocollo. Durante la riunione verranno distribuiti i moduli di adesione.

Il Consiglio di Quartiere, considerate le imminenti elezioni amministrative, delibera di rinviare la decisione di fissare la data per la pubblica assemblea, ritenendo più opportuno che, trattandosi di un nuovo progetto, sia il futuro Consiglio di Quartiere a prenderlo in esame e valutare come procedere.

#### **NONO PUNTO – Richieste rinnovo utilizzo locali di Quartiere**

Il presidente comunica che sono pervenute le seguenti richieste di rinnovo autorizzazione utilizzo locali (in scadenza il 30/06/2019):

- **AUSER – (PGN. 50847/454-2019).** Biblioteca e sala riunioni, il martedì ed il venerdì dalle ore 15,30 alle 17,30 per “sostegno e recupero scolastico, attività integrativa e alfabetizzazione per bambini e stranieri”;
- **Ass.ne Polonia (PGN. 50854/454-2019).** Sala riunioni, 1<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup>, 4<sup>a</sup> domenica del mese dalle ore 16,00 alle 19,00 e 3<sup>o</sup> sabato del mese, dalle ore 18,00 alle 23,00, per “riunioni, assemblee, incontri/iniziativa con la cittadinanza”;
- **Associazione ACAT (PGN. 48366/454-2019).** Il lunedì dalle ore 20,30 alle 22,30, per incontri degli associati;
- **Gruppo anziani (PGN. 56744/454-2019).** Sala attesa, tutti i giorni, dalle ore 14,00 alle ore 17,00, per attività ricreative e di socializzazione;

Il Consiglio di Quartiere, visto quanto previsto dal disciplinare per la concessione in uso delle strutture dei Quartieri, considerando che le attività rientrano fra quelle ritenute particolarmente rilevanti e significative per il Quartiere, delibera all'unanimità di proporre al dirigente del Servizio Partecipazione la conferma dell'utilizzo gratuito degli spazi richiesti, fino al 30 giugno 2020.

#### **DECIMO PUNTO – Varie ed eventuali**

Nessun argomento trattato.

~~~~~

AG/mg

La seduta è tolta alle ore 22,35

Letto, approvato e sottoscritto.

Il presidente  
Andrea Gualtieri